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Актуальність дослідження та постановка проблеми. Основними 

чинниками, що визначають економічний ефект підсистеми автоматизованого 

проектування, є: можливість комплексного вирішення всіх завдань технологічної 

підготовки виробництва в автоматизованому режимі.  Проте важливу роль грає і 

людський чинник - фахівці, які, використовуючи програмно - апаратні засоби, 

реалізують в підсистемі автоматизованого проектування свої ідеї і творчі 

здібності. В цьому відношенні успіх залежить від правильності підбору і 

розстановки кадрів, їх кваліфікації, а також від ретельності опрацьовування 

організаційно - системних питань функціонування підсистеми. 

Основні матеріали дослідження. Річний економічний ефект Е, що 

отримується при функціонуванні підсистеми автоматизованого проектування 

технологічної документації визначається за формулою: 

 анр КЕЕE  , (1) 

де  рЕ  – річна економія після впровадження проекту; 

нЕ  − нормативний коефіцієнт ефективності капітальних вкладень (для 

автоматизованих систем управління і проектування Ен=0.333. Він  

визначається за формулою;  

 нокн T/1Е  ,           (2) 

 

де  нокT  − нормативний термін окупності капітальних вкладень (для засобів 

автоматики і обчислювальної техніки рівний 3 роки); 

aК − повні одноразові витрати на створення спроектованої системи. 

 кпa ККК  ,                                     (3) 

де   пК  − витрати на розробку системи; 

кК  − капіталовкладення в комплект програмних і технічних засобів. 

 ппп ТЗК   (4) 

де пЗ  − місячна заробітна плата розробнику проекту підсистеми 

автоматизованого проектування (розраховується як сума оплати праці  

розробника); 

mailto:matsulevych@tsatu.edu.ua
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пТ  − тривалість проектування ( пТ = 6 місяців  − тривалість виконання 

дипломного проекту). 

Місячна заробітна плата розробнику проекту підсистеми 

автоматизованого становить 0 гривень. Тому по пК 0 гривень.  

 ПТк ВВК  ,          (5) 

 

де ТВ  − витрати на придбання  комплекту технічних засобів  (розраховується, як 

сума ринкових цін на технічне забезпечення); 

ПВ  − витрати на придбання комплекту програмних  засобів  

(розраховується, як сума ринкових цін на програмне забезпечення). 

Повні витрати на придбання технічних засобів підсистеми автоматизованого 

включать: 

- витрати на технічне забезпечення кожного автоматизованого робочого 

місця (АРМ) ( ТАРМВ ); 

- витрати на технічне забезпечення обчислювальної мережі ( ТМВ ); 

- витрати на монтаж технічних засобів та мережі ( ТмонтВ ). 

Вартість технічного забезпечення одного АРМ відділу головного технолога 

підприємства ГРП «АвтоЗАЗ - Мотор» становить 6300 гривень. Всього 

автоматизованих робочих місць 20, тому ТАРМВ = 126000 гривень. Вартість 

технічного забезпечення обчислювальної мережі( ТМВ ) складає 18879 грн. 

Витрати на монтаж технічних засобів та мережі ( ТмонтВ ) становлять 2500 

гривень. Таким чином, витати на придбання технічного забезпечення   

ТВ = ТАРМВ  + ТАРМВ  + ТмонтВ  = 147379 гривень. 

Повні витрати на придбання програмного забезпечення підсистеми 

автоматизованого включають: 

- витрати на програмне забезпечення кожного АРМ ( ПАРМВ ); 

- витрати на програмне забезпечення мережі ( ПМВ ); 

- витрати на встановлення та налагодження програмного забезпечення (

ПінстВ ); 

Витрати на кожен комплект програмного забезпечення наведено у  

таблиці1. 

 

Таблиця 1 - Витрати на програмне забезпечення по кожному АРМ 

Комплектація пакету 
Вартість, 

гривень 

Кількість, 

штук 

АРМ технолога: «Механообробка»                                                                                                                               

Включає «ВЕРТИКАЛЬ – технологія 3»; 

спеціалізований клієнт «ЛОЦМАН:PLM» для 

«ВЕРТИКАЛЬ – Технологія 3»; корпоративний 

довідник «Матеріали і сортаменти 2.0» (клієнт); систему 

21690 11 



Матеріали ІІІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

«Сучасні комп'ютерні та інформаційні системи і технології» 

89 

Комплектація пакету 
Вартість, 

гривень 

Кількість, 

штук 

розрахунку режимів різання.  

АРМ технолога: «Зварювання» 

Включає «ВЕРТИКАЛЬ – технологія 3»; 

спеціалізований клієнт «ЛОЦМАН:PLM» для 

«ВЕРТИКАЛЬ – Технологія 3»; корпоративний 

довідник «Матеріали і сортаменти 2.0» (клієнт); режими 

зварювання: дугове зварювання покритим електродом; 

система адміністрування зварювальних 

констркуторсько – технологічних елементів. 

18975 1 

АРМ технолога: «Збирання» 

Включає «ВЕРТИКАЛЬ – Технологія 3», 

спеціалізований клієнт «ЛОЦМАН:PLM» для 

«ВЕРТИКАЛЬ – Технологія 3» 

24420 2 

АРМ конструктора:  «Оснастка стандарт» 

Включає «Систему проектування  специфікацій», 

«Бібліотеку стандартних виробів:, «Бібліотеку 

стандартних виробів: елементи верстатних 

пристосувань» 

14580 4 

АРМ конструктора:  «Оснастка професіонал» 

Включає «Систему проектування специфікацій», 

«Бібліотеку конструктора штампів», «Бібліотеку 

конструктора прес-форм». 

22350 1 

АРМ технолога: «Ливарна оснастка» 

Включає «ВЕРТИКАЛЬ – Технологія 3», 

спеціалізований клієнт «ЛОЦМАН:PLM» для 

«ВЕРТИКАЛЬ – Технологія 3», «LVMFlow 2009». 

29456 2 

 

Таким чином загальні витрати на програмне забезпечення всіх АРМ у 

підсистемі ( ПАРМВ ) становлять  445987  гривень. 

Витрати на програмне забезпечення мережі ( ПМВ ) на пропонованому 

підприємстві становлять 7420 гривень. Витрати на встановлення та налагодження 

програмного забезпечення становлять 1600 гривень. 

Повні витрати на програмне забезпечення:  

ПВ  = ПАРМВ + ПМВ + ПінстВ  = 455007 гривень. 

 Капіталовкладення в комплект програмних і технічних засобів ( кК ) 

визначаються за формулою (5) і дорівнюють  378278 гривням.  

Повні одноразові витрати на створення підсистеми автоматизованого 

проектування ( aК ) визначаються за формулою (3) і дорівнюють  602386 

гривням. 
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Розрахунок річної економії після впровадження проекту підсистеми 

автоматизованого проектування технологічної документації на підприємстві ГРП 

«АвтоЗАЗ - Мотор» визначається за формулою: 

 

 12р ППЕ  ,    (6) 

де  1П , − прибуток  від проектних робіт до  впровадження підсистеми; 

2П   − прибуток від проектних робіт після  впровадження підсистеми. 

 

 111 ВСПБП  ,              (7) 

 222 ВСПБП  ,          (8) 

 

де 1ВСП  − виробнича собівартість проекту до впровадження підсистеми; 

2ВСП  − виробнича собівартість проекту після впровадження підсистеми; 

1Б  – річні надходження виплат за проведення проектних робот до 

впровадження  підсистеми; 

2Б  – річні надходження виплат за проведення проектних після 

впровадження підсистеми. 

 

 
ДВmБ 11  ,       (9) 

 
ДВmБ 22  ,              (10) 

 

де ДВ  − договірна вартість одного проекту; 

1m  − кількість проектів, що розробляється до впровадження підсистеми; 

2m  − кількість проектів що розробляється, після впровадження підсистеми; 

З попереднього обстеження ВГТ кількість проектів, що розробляється у 

існуючій підсистемі проектування технологічної документації становить 1m =430 

проектів на рік. 

Після впровадження системи автоматизованого проектування технологічної 

документації на пропонованому підприємстві, згідно з технічним завданням, 

кількість розроблених проектів  повинна збільшитися на 25%, тобто 2m = 527 

проектів на рік. Договірна ціна одного проекту становить 2000 гривень. Таким 

чином,  за формулою  (9) вартість проектів до впровадження ( 1Б ) складає 840000 

гривень, а вартість проектів після впровадження  ( 2Б ) – 1050000 гривень. 

Розрахуємо виробничу собівартість проекту до і після впровадження 

підсистеми автоматизованого проектування технологічної документації. 

 

 111прим11ТЧ11 НСАМФОПОФОПВСП  ,  (11) 

222пом22ТЧ22 НСАМФОТОФОПВСП  ,  (12) 
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де  1ФОП  − річний фонд оплати праці до впровадження підсистеми; 

2ФОП  − річний фонд оплати праці після впровадження підсистеми; 

ТЧО  − нормативні відрахування від фонду оплати праці (34%); 

1М  − річна вартість матеріалів, що витрачаються, і оплата електроенергії 

до впровадження підсистеми ( 1М = 3800 гривень); 

2М  − річна вартість матеріалів, що витрачаються, і оплата електроенергії 

після впровадження ( 2М =2300  гривень); 

1_примА  − річна вартість експлуатації приміщень для працівників ВГТ до 

впровадження підсистеми (площа, необхідна для розміщення групи 

проектувальників, що виконують роботи в ручному режимі, більше, ніж для 

розміщення проектувальників тих, що експлуатують підсистему 

автоматизованого проектування); 

2_примА  − річна вартість експлуатації приміщень для працівників ВГТ 

після впровадження підсистеми; 

1С  − річні витрати на обслуговування комплекту технічних засобів до 

впровадження підсистеми ( 1С  = 7000 гривень); 

2С  − річні витрати на обслуговування комплекту технічних засобів після 

впровадження підсистеми ( 1С  = 2400 гривень);  

1Н  − накладні витрати ( 11 ФОП4,0Н  ) до впровадження 

підсистеми; 

2Н  − накладні витрати ( 22 ФОП4,0Н  ) після впровадження 

підсистеми. 

Штат працівників ВГТ становить 20 працівників. Ставка головного 

технолога становить 2200 гривень, ставка всіх інших працівників становить 1500 

гривень, ставка замісників головного технолога становить 2000 гривень. Таким 

чином, річний фонд оплати праці діючої підсистеми становить 

 

1ФОП = (2200 + 191500 + 2  2000)  12 = 416400 гривень. 

 
Впровадження  підсистеми автоматизованого проектування технологічної 

документації приводить до зменшення штату ВГТ, а саме до скорочення посад 

замісників головного технолога. Відповідно заробітна плата головного технолога  

повинна підвищитися до 3000 гривень, а спеціалістів до 1700 гривень. 

Річний фонд заробітної плати після впровадження підсистеми становить 

 

2ФОП  1ФОП = (2800 + 191600)  12 =398400гривень. 

 

Розрахуємо річну вартість експлуатації приміщень для працівників ВГК до і 

після впровадження підсистеми: 
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 а11_прим ЦBSА  ,  (13) 

 а22_прим ЦBSА  ,     (14) 

 

де S  − площа, що використовується для розміщення одного працівника; 

аЦ  − вартість використання 1 м
2
; 

1B  − число працівників ВГТ до впровадження підсистеми ; 

2B  − число працівників ВГТ після впровадження підсистеми; 

На даний момент площа приміщення ВГТ, що використовується становить 

180м
2
. Вартість використання одного квадратного метра на рік становить аЦ = 

276 гривні. Тобто, витрати на приміщення за формулою (13)  становлять  

1_примА  49680 гривень.  

Впровадження автоматизованої системи проектування технологічної 

документації передбачує зменшення площі, необхідної для розміщення одного 

працівника до 6 м
2
, тобто до 120 м

2
 для розміщення всіх працівників. Таким 

чином, за формулою (14) витрати на  приміщення після впровадження підсистеми 

становлять  2_примА  33120 гривень.  

За формулою (11) виробничу собівартість проекту до впровадження 

підсистеми автоматизованого проектування технологічної документації 

становить:  

1ВСП  793344; 

Виробничу собівартість проекту після впровадження підсистеми за 

формулою (12) становить: 

2ВСП  739004. 

Таким чином, річна економія після впровадження проекту підсистеми 

автоматизованого проектування   технологічної документації за формулою (6) 

дорівнює рЕ  264340 гривень.  

Час окупності одноразових витрат на підсистему проектування 

технологічної документації розраховується за формулою. 

 рафок E/КТ  ,   (15) 

де   фокТ  − фактичний термін окупності капітальних вкладень, причому 

підсистема є ефективною, якщо 3Тфок  років. 

Час окупності підсистеми, визначений за формулою (15) становить 2,28 
року.  

Висновки. За пропонованою у роботі методикою визначено ефективність 
розробленої підсистеми автоматизованого проектування технологічної 
документації та строки її окупності. 

 
Список використаних джерел: 
1. ГОСТ 34.602 - 89 «Інформаційна технологія. Комплекс стандартів на 

автоматизовані системи. Технічне завдання на створення автоматизованої 

системи». 



Матеріали ІІІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

«Сучасні комп'ютерні та інформаційні системи і технології» 

93 

2. Мацулевич О.Є., Вершков О.О., Холодняк Ю.В., Дмітрієв Ю.О., 

Чаплінський А.П. Розробка мурашиного алгоритму для оптимізації 

оперативного планування робіт по збиранню врожаю кісточкових. Плодовий сад 

– новітнє в теорії та практиці: матеріали V Всеукр. наук.-практ. інтернет-

конференції. Мелітополь: ТДАТУ, 2021. С. 106-110.  
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